



Diputación provincial

El presidente señor Cruz Conde, visita los establecimientos de Beneficencia

Se acometerán nuevas obras, según las necesidades de la provincia.

Esta mañana al recibir el presidente de la Diputación don Rafael Cruz Conde a los reporteros, que hacen información en dicho centro, les ha hecho interesantes declaraciones...

En dicha inspección ha sido acompañado por los diputados valedores, señores Barbuco Sanz, de la Casa de Expositos; don José Molleja, del Hospital de Agudos; don José Delgado de Bárbara, de la Casa Socorro Hospicio y don Manuel García de la Plaza...

También acompañaban al señor Cruz Conde el decano de la Beneficencia Provincial, don Manuel Moreno y el arquitecto Pesquero.

En el Hospital de Crónicos y en el Hospicio el señor García Moreno, director del Hospital de Crónicos, recibió al presidente y a sus acompañantes...

Después se trasladaron a la Casa de Socorro Hospicio, donde igualmente vieron las obras de adaptación de nuevos departamentos. Dicha visita terminó ayer.

EN LOS ANDENES

El paso del ministro de Instrucción

Esta mañana en el expreso de Madrid pasó por Córdoba, con dirección a Sevilla, el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

El ilustre viajero pasó descansando. A la estación acudió el personal de vigilancia de costumbre.

OBRAS SON AMORES...

Plausible gestión del gobernador

Una subvención a la banda de música del Ave María. El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor Callejo, ha concedido una subvención de 1.500 pesetas a la banda de Música del Ave María de Córdoba...

El traslado de la Real Orden viene a nombre de don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco y director del Patronato de dicha católica escuela.

Dicha subvención se debe a la gestión del gobernador civil don Arturo Ramos Camacho, quien en todo momento demostrando su acendrado cariño a las instituciones benéfico-escolares, pone a contribución todo su esfuerzo...

Asuntos militares

Con permiso Se encuentra en Córdoba y marcha a Sevilla con permiso, el veterinario segundo de las intervenciones militares, de Gomara, don José Montero y Montero.

Despedida Se ha despedido hoy por marchar a Granada, a compras oficiales, el capitán de caballería don Fernando de la Macorra.

A incorporarse Ha marchado para Madrid, con objeto de incorporarse allí a su destino el capitán de Artillería, don Pedro Morales.

Servicio de plaza para mañana Guardias del principal y cárcel: la Reina. Jefe de día: comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemán. Imaginaria: otro de Sagunto, don Antonio Gómez Romero. Hospital y provisiones: tercer capitán de la Reina. Vigilancia exterior de estaciones: un oficial y un sargento. Los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de Estado Mayor, Francisco Sanguino.

Ecos de la localidad

Viajeros Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestros estimados amigos don Francisco Jurado López y don Enrique Berral, de Puento Genil.

Natalicio Ha dado ha luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Asunción Ojeda Buños, esposa de nuestro buen amigo don José Cuenca Madueño.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Concurso de carteles Veinte y tres carteles, todos muy estimables se han presentado al concurso "Hesperia", tres eran los premios ofrecidos pero la casa ha concedido uno más, agradeciendo a todos los autores su preciosa colaboración.

El jurado calificador, ha dado su fallo del modo siguiente: Primer premio.—Lema, Schulten.—Autor, don Juan García Lara. Segundo premio.—Lema, "1929".—Autor don Francisco Avilés. Tercer premio.—Lema, "Triunfo".—Autor don Pablo Sánchez Cañizares. Cuarto premio.—Lema, "Leyendo".—Autor don Eduardo Narbona.

ANTES de comprar cortes de trajes para caballero, le conviene ver el surtido nuevo y precios en el Metro y sus Sucursales.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Se ha desmentido oficialmente la noticia de que se vaya a suprimir la Dirección general de Abastos

El director de Corporaciones, señor Madariaga, marcha esta noche a Sevilla para asistir a varios actos en la Escuela del Trabajo

De Madrid

Esta tarde se reúnen en la Presidencia los ministros, para celebrar Consejo

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA DE MADRID"

Madrid 15 (2'15 t.).—En la "Gaceta de Madrid" aparecen hoy las siguientes disposiciones:

Designando a don Rafael de la Bola y a don Rafael López, para formar parte de la comisión que estudiará lo relacionado con la industria del corcho.

Disposición dando normas para la conservación del patrimonio artístico nacional.

DESPECHO Y VISITAS

Madrid 15 (2'15 t.).—Esta mañana con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Ejército Justicia y Culto, Hacienda y Trabajo.

Después el marqués de Estella recibió a los generales Sánchez Ocaña, de Eugenio y Montilla, al gobernador de Gerona, a una comisión de Sagunto y al director del Colegio de Carabineros del Escorial.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Madrid 15 (2'30 t.).—Esta tarde a las seis el marqués de Estella recibió a su despacho a la comisión de presidentes de Diputaciones de España, que le entregaron las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Diputaciones que se acaba de celebrar en Sevilla.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 15 (2'30 t.).—Esta tarde a las siete se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 15 (2'30 t.).—El ministro del Ejército fué visitado esta mañana por el gobernador militar de Málaga, teniente coronel Vilaplana y coronel De Diego.

EL DIRECTOR DE CORPORACIONES A SEVILLA

Madrid 15 (2'30 t.).—El Director general de Corporaciones señor Madariaga, marcha esta noche a Sevilla, para asistir a la distribución de becas en la Escuela del Trabajo.

El señor Madariaga también impondrá la Medalla del Trabajo a los señores Sequeiros y Olleros, por la organización de dicho centro.

De Provincias

El precio alcanzado por la remolacha produce alarma entre los labradores granadinos

HUNDIMIENTO DE UN TUNEL

Barcelona 15 (3'15 t.).—En la calle de Viladuna, donde se está contruyendo un túnel del Metropolitano, se produjo un hundimiento de tierras y se cayeron parte de los muros.

Entre los escombros quedaron sepultados Andrés Besada, y Felipe Planet, obreros que se encontraban en dichas obras.

Ambos fueron trasladados con toda urgencia al dispensario de San Andrés, en donde se les apreciaron gravísimas heridas.

EL MANDO DE UN CAÑONERO

San Fernando 15 (5'15 t.).—En el arsenal de la Carraca, se ha hecho cargo del mando del cañonero "Bonifaz", el capitán de navío don Ubaldo Montejo.

VIAJE DE PALACIO VALDES

San Fernando 15 (5'15 t.).—Para pasar una temporada ha llegado el patriarca de las letras español, don Armando Palacio Valdés acompañado de su familia.

ALARMA ENTRE LOS LABRADORES

Granada 15 (5'15 t.).—Entre los labradores de esta región reina gran inquietud, por haberse alterado los precios de la remolacha, cuando ya tenían hecha la entrega de este producto a la fábrica azucarera de Benaulca, en 85 pesetas la tonelada.

Ahora la fábrica está pagando la remolacha a 100 pesetas y en algunas regiones granadinas ha llegado a 110, precio jamás conocido.

Como este alteración de precio constituye un grave perjuicio para los labradores de este pueblo, que la mayoría se dedica al cultivo de la remolacha, aquellos se proponen ir a Madrid, para exponer la situación que se les crea.

Parece que hoy salió de este pueblo una comisión para visitar al gobernador civil de la provincia.

INCENDIO EN UNA TIENDA

Barcelona 15 (4'15 t.).—Esta mañana se declaró un incendio en una tienda de ultramarinos propiedad de Juan Pich.

Las llamas destruyeron las mercancías contenidas en la tienda, quedándose en pérdidas en más de quinientos pesetas.

EL REGRESO DEL SEÑOR CRUZ CONDE

Sevilla 15 (4'30 t.).—Esta noche regresó de la finca de Guadalperal, donde se celebró la cañería regia, el director de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde, que marchó allí llamado por S. M.

LLEGADA DE CALLEJO

Sevilla 15 (4'15 t.).—Esta mañana en el expreso de Madrid, ha llegado el ministro de Instrucción, señor Callejo, que viene con objeto de asistir a la clausura de la Semana brasileña y a hacerse cargo del pabellón del Brasil.

En la estación le esperaban las autoridades y representaciones americanas de la Exposición.

UN HOMBRE APUNALADO

Sevilla 15 (4'30 t.).—En la calle de Varflora, rñeron Enrique García Ferrado y José Gellado Gancedo.

Este aseso varias puñaladas a su contrincante, dejándolo en estado gravísimo.

EL CRUCERO "CATALUNA"

Ferrol 15 (5'15 t.).—Ha fundeado en este puerto el crucero "Cataluña".

MONUMENTO A LOS HEROES DE LA ARMADA

San Fernando 15 (5'15 t.).—Dentro de breves días se hará la entrega del monumento obra del escultor Borrás y que erige la Marina de guerra a los oficiales y clases de la Armada, muertos en campaña.

Del extranjero

LOS ASISTENTES A UN BANQUETE SON DESVALIADOS POR UNOS BANDIDOS

Londres 15 (4'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado un banquete al que asistían numerosas personas conocidas en el mundo de los negocios.

Cuando se acercaban a los postres, los comensales vieron con sorpresa entrar precipitadamente en la sala a unos enmascarados, que pistola en mano, les exigieron que les entregaran cuanto dinero y alhajas poseían.

Los asistentes a la comida creyeron primeramente que se trataba de una broma, y sin hacer resistencia alguna, les entregaron cuantías de dinero.

Los asistentes a la comida creyeron primeramente que se trataba de una broma, y sin hacer resistencia alguna, les entregaron cuantías de dinero.

Se ha movilizado la fuerza pública, para capturar a los bandidos.

LA CUESTION MINERA

Londres 15 (4'30 t.).—Parece que se ha llegado a un acuerdo entre el comité gubernamental y los representantes mineros sobre las principales bases propuestas por el Gobierno.

SE HA REDUCIDO EL TIPO DE DESCUENTO EN EL BANCO DE NUEVA YORK

Londres 15 (4'30 t.).—Un despacho de Nueva York, anuncia que se ha reducido el tipo de descuento en el Banco de Nueva York, con objeto de remediar la actual depreciación en el mercado.

EL IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas

Se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo

Celebrado en Bruselas el primer Congreso de Ciencias Administrativas, en el año de 1910, España obtuvo en él un señalado triunfo, tanto por la variedad e importancia de los temas discutidos, como por la creación del Museo Internacional Administrativo.

Era en aquella ocasión delegado español el conde de Torre-Velez, cuyos méritos destacaron tanto, que mereció ser nombrado en 1926, al fallecimiento de M. Cooreman, ministro de Estado belga, presidente de la Comisión Internacional Permanente, del Congreso de Ciencias Administrativas.

Desde la celebración de dicho primer Congreso la importancia de las ciencias administrativas ha adquirido gran preponderancia, muy especialmente en España, donde el Gobierno se preocupa de ellas, dedicando particular atención a este problema fundamental de la vida nacional.

En el año próximo se celebrará en España, y bajo el Alto Patronato de S. M. el IV Congreso Internacional.

Las cuestiones a discutir en este congreso son de suma importancia y de ellas se remos cuenta en crónicas sucesivas. Por lo pronto, han comenzado los trabajos de propaganda del Congreso, que cesará en Mayo.

En Córdoba ha quedado constituida una subcomisión, encargada de estos trabajos en la provincia. Forman parte de la misma los secretarios de la Diputación y Ayuntamiento, interventores, delegado de Hacienda, Abogado del Estado y señor Mir, y está presidida por el presidente de la Corporación provincial, don Rafael Cruz Conde.

Sobre la asistencia al Congreso, contingentes y temas que en el mismo se tratarán daremos cuenta sucesivamente, así como de otros detalles relativos a la organización.

NOTICIA DESMENTIDA

Madrid 15 (5'30 t.).—Esta tarde en el Ministerio de Economía, han desmentido la noticia publicada por varios periódicos de Madrid y provincias, acogiendo el rumor de que se proyecta suprimir la dirección general de Abastos.

NOTICIA DESMENTIDA

Madrid 15 (5'30 t.).—Esta tarde en el Ministerio de Economía, han desmentido la noticia publicada por varios periódicos de Madrid y provincias, acogiendo el rumor de que se proyecta suprimir la dirección general de Abastos.

Los militares y el asedio a las mujeres

Una orden

El Estado Mayor, de la Capitanía General de Valencia ha cursado a los gobernadores militares de su mando la siguiente orden de la región:

"Una de las mejores pruebas que el Ejército puede dar de poseer una seria disciplina, es la buena observancia de los deberes ciudadanos.

El comportamiento de una tropa fuera del cuartel, alejada de la vigilancia inmediata de sus jefes, da exacta idea del grado de las virtudes militares que posee.

Recientes disposiciones que por igual obligan a todos los ciudadanos, civiles o militares, tienden a desterrar por completo el feo vicio de asediar a las mujeres que transitan solas por las calles. Tales hechos, que demuestran en quienes lo practican inculcra soez y cobardía ya que de ir acompañadas de quien pudiera defenderlas no se realizarían, es inadmisibles que puedan cometerse por individuos de nuestro Ejército, entre cuyas gloriosas tradiciones figuran, en lugar preeminente, el culto a la caballeridad y el apoyo al desvalido y muy especialmente a la defensa de la mujer y el niño.

Recuerdo a todos y muy especialmente a los jefes de Cuerpos la obligación ineludible que tienen de vigilar para que en cualquier momento el comportamiento de la tropa sea el que corresponde a un Ejército disciplinado y formado por hombres cultos y educados.

Los préstamos a los corredores de bolsa han disminuido en 710.000 dólares.

EL TRAFICO DE LOS BRILLANTES

Londres 15 (4'30 t.).—Comienza a disminuir el tráfico de los brillantes en Bruselas, por que las rigurosas medidas tomadas por el Gobierno, han dado resultado la desaparición del tráfico de los brillantes.

Ahora para cometer los robos, utilizan malhechores, proyectores eléctricos.

HUELGA DE 24 HORAS

Helsinki 15 (5'30 t.).—Los detentadores de minas, han declarado la huelga de 24 horas.

La Confederación de Trabajadores, ha declarado la huelga general de 24 horas en protesta por la detención de los comunistas.

PARA LA CELEBRACION DE CONGRESOS

Roma 15 (5'30 t.).—El presidente Mussolini ha dispuesto que se concedan siete millones de liras para premios en los concursos agrícolas que se van a celebrar.

También se organizan concursos de ganaderos y de arroceros.

OBREROS EN HUELGA

Lille 15 (5'30 t.).—Los obreros de las fabricas de Acero de Valenciennes, declararon el número de 3.000, se han declarado en huelga.

HOTEL DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Bruselas 15 (5'30 t.).—Se ha producido un incendio en uno de los más importantes hoteles de esta capital.

El fuego destruyó el edificio, habiendo salvado, los viajeros que se hospedaban en el Hotel.

Las pérdidas causadas por el siniestro, son de mucha consideración.

EL IMPUESTO DE UTILIDADES

Washington 15 (5'30 t.).—Se espera que el Parlamento apruebe un proyecto de ley que se le va a someter, reduciendo el impuesto de utilidades.

EL EMBAJADOR INGLES EN BUENOS AIRES

Buenos Aires 15 (5'30 t.).—Los periódicos dedican grandes elogios a Sir Robertson hasta aquí ha desempeñado el cargo de embajador de Inglaterra en esta capital y ha presentado la dimisión.

Por mi parte emplearé el mayor rigor al castigar la más leve extralimitación del sentido expuesto, tanto contra los autores materiales de aquellos, como los que dotados de alguna autoridad para impedir demuestren la mayor tibieza o pasividad.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

¡¡GANADEROS!!

Los cerdos ya no se mueren del COLERA, la ruína que en otros tiempos producía la peste, se ha convertido en una fuente tal de riquezas, que hoy constituye la explotación más lucrativa y de rendimientos más positivos y seguros a condición de aplicar a los lechones

Suero Concentrado N. Americano Fort Dodge y Virus español "IMA", del Instituto de Higiene VICTORIA, de Salamanca.

El virus procedente de otros países, como producto vivo que es, sufre en su potencia y se atenúan sus efectos con motivo de las incidencias de tan largos viajes. Por otra parte, esos virus proceden de cerdos extranjeros muy diferentes a los nuestros en su desarrollo, alimentación, género de vida y resistencia orgánica, todo lo cual produce en muchas ocasiones resultados inconsistentes y hasta verdaderos fracasos.

Ha venido, pues, a cubrir una necesidad imperiosa el virus «IMA», por proceder de cerdos españoles, ser fresco, potente y de una virulencia constante, jamás superada en su gran fiereza y maravillosos resultados.

¡¡GANADEROS!! Vacunar en salud, que es como resulta eficaz y económico; el ganado enfermo no tiene salvación.

INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA" SALAMANCA

Inspector Veterinario general de Andalucía: DON FAUSTINO GONZÁLEZ DURÁN. Palma, 5. Tel. 1313.



Informaciones de la mañana

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 16 de Noviembre de 1924

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, se reunió la Junta de Casas baratas, ocupándose de este interesante problema.
—El conde de Casa Chaves es nombrado profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios.
—El Real Centro Filarmónico celebra sesión extraordinaria, eligiendo nueva directiva, en cuya presidencia figura don Antonio Arévalo.
—En Sevilla es obsequiado con un banquete el diestro Ignacio Sánchez Mejías, por el éxito alcanzado en la corrida de la Cruz Roja.

Memorias de un reporter

Un ladrón, fugado de la cárcel, nos refiere su evasión

El amor a la libertad es un sentimiento innato en el hombre; igual al amor a la vida. Hace ya un siglo que atronaba a España, en vergonzosos tiempos de reacción fernandina, el grito de "vivan las caenas", y aún entonces los que daban el grito omí nos no podían ocultar su orgullo y su satisfacción por tener la "libertad" de dar tal grito.

El amor a la libertad es un sentimiento innato en el hombre; igual al amor a la vida. Hace ya un siglo que atronaba a España, en vergonzosos tiempos de reacción fernandina, el grito de "vivan las caenas", y aún entonces los que daban el grito omí nos no podían ocultar su orgullo y su satisfacción por tener la "libertad" de dar tal grito.
Ese amor a la libertad es más intenso, más vivo y poderoso, cuando se carece de libertad. Es preciso haber estado en una cárcel cumpliendo una condena o esperando que le juzguen, para saber cuanto vale el bien de la libertad. En las cárceles se hace más patente y vivo ese sentimiento. El preso no tiene otro pensamiento, otra acción y otra ilusión que la de recobrar la libertad. Unos la esperan del tiempo que hace extinguir la condena; otros de un indulto o amnistía; y muchos, de una hipotética fuga.

Los que cuentan con el tiempo para reinTEGRarse a la vida ciudadana, van anotando los días que son como un rosario interminable. Quienes lo esperan de un indulto, acochen todos los momentos nacionales, con fian en el nacimiento de un príncipe, en unas bodas reales, en todos los actos que lleven alegría a la nación o a los poderosos, para ver si algunos restos de aquella alegría llega a ellos en una remisión de su pena. Finalmente quienes confían en la fuga, no viven más que para pensar y madurar la forma de ejecutarla.

Sería curioso conocer todos los planes ideados por cautivos para rescatar su libertad. Los funcionarios de prisiones conocen este estado espiritual de sus presos; y saben que todos los cuidados son pocos. Reconocen celdas y golpean barrotes para evitar que las rejas hayan sido limadas. Esplan las cestas para evitar que entren en ellas tijeras para la fuga.

Si los presos aguzan su imaginación para hallar medios de fuga, no la aguzan me nos los oficiales de prisiones para evitarla. De todos los procedimientos defensivos de los funcionarios de penales, no conozco otro más curioso ni de resultados mejores que el empleado por don Evaristo Bandres, culto oficial del cuerpo, cuando prestaba, hace unos años, sus servicios en la cárcel del partido de Tolosa.

Don Evaristo Bandres era aficionado a lo muelle del café y a las incidencias del frontón. Le gustaban las muchachas bonitas entre las que tenía un gran partido. La cárcel donde servía era tranquila. Apenas si una vez al mes llegaba un preso que a los pocos días era llevado a la cárcel provincial. A diario podía perseguir doncellas, jugar a la pelota o hacer amenas literaturas en el café. Pero el día que llegaba un preso era día de tormento para el señor Bandres. Había que vigilarlo, era preciso permanecer en la cárcel.

Pronto dió con un procedimiento que garantizaba el cautiverio del preso y a él le devolviera su libertad. Llegó un preso. Había matado a su padre aprovechando la noche y acribillándole a cuchilladas. Hacía mucho tiempo que lo había pensado.

Don Evaristo comprendió que el preso querría escaparse y que para evitarlo tendría que estar varios días sin moverse de lo no muy segura prisión.

Llamó al preso y le interrogó:
—¿Por qué mataste a tu padre?
—Para robarle.
—Muy bien, hombre, muy bien ¿De modo que para robarle? ¿No fué para otra cosa?
—No señor. Solo para robarle. Si le pegué tantas cuchilladas fué para que no pudiera declarar que era yo quien le maté.

—Perfectamente, perfectamente. De modo que te ensañaste, nada más que por eso?
—Nada más.
—¿Cuanto hace que venías preparando la muerte?
—Un año o así.

—Pues chico estás de emhorabuena. Lo que has hecho, según tu dices casi no tiene pena. Todo lo más, lo más que te sale son dos años de cárcel. Y si buscas un buen abogado con uno y medio despachas. Luego el indulto... Nada, nada, chico que te deje la puerta abierta; yo creí que tenías algo más grave.
—¿De verdad lo dice?
—Mira si es de verdad, que te deje la puerta abierta. Serías tonto si te escaparas, pues entonces sí que agravabas el delito y te podría costar el ir a la horca.

Y dicho esto se marchaba a sus conquistas y a sus partidas de tresillo, dejando al preso seguro de no escaparse.
Con todos los delinquentes y con todos los delitos hacia igual, y nunca se le escapó nadie.
La esperanza en la libertad hace milagros y los hacía en aquellos hombres.

En la cárcel conoció el reporter a un preso. Estaba en la celda inmediata a la suya. El delito político que me tenía preso me daba algunas consideraciones que no alcanzaban los demás presos. Hablaba con ellos. Uno sobre todo excitaba mi atención. Estaba en celda de castigo y pasaba días sin salir al cuadrado triste del patinillo, donde paseábamos los presos. Le visité una vez y me contó que había querido fugarse y por eso estaba en celda de castigo.

—¿Cómo intentaste la fuga?
—Estoy por diez años. Hace tres que permanezco en la cárcel. Aun tengo algunos fuera y conseguí una lima. Una lima de esas de pelo que cortan muy lentas y silenciosas, pero que cortan. Al mes de estar en la cárcel empecé a limar. Tenía que aprovechar todos los silencios. No sé cómo el corazón pudo resistir a todas las emociones que acompañaban al trabajo. Hubo noche en que apenas dormí una hora para aprovechar las restantes en el limado de la reja.

Labor de cerca de un año. Cuando ya faltaba poco, un oficial descubre lo limado y viene el castigo y la mayor vigilancia. Yo no renuncio y vuelvo a la tarea. Ahora no era en mi celda, pues sospechando siempre miraban más los hierros. Lo hacía en el taller de cestería. Era más expuesto, pero era el único modo. Terminé por fin la tarea y una tarde, al anochecer tiré del barrote y me lancé a la calle.

Fué un salto de cuatro metros que pude dar con toda fortuna. ¡Estaba libre! Me detuve a respirar unos momentos. El aire, digan lo que queran, tiene un delicioso sabor. A mi aquel aire de la calle me sabía a gloria.

Eché a vagar buscando a los que desde fuera me ayudaban, pero antes de hallarlos, fui detenido. Se había advertido más pronto de lo que creía mi desaparición y me volvieron a la cárcel. Por eso estoy en celda de castigo.
—Ya no te escaparás más... le digo.
—En cuanto pueda. Solo hace falta una lima. Una lima y dinero.
Yo no podía darle la lima. Pero mis bolsillos fueron vaciados en la mano de aquel hombre.

—Tú y yo... le dije, somos iguales. Yo estoy aquí por defender la libertad. Tú quieres irte por anhelar la libertad. Nuestro anhelo es común. ¡Dios quiera que puedas escaparte pronto...!
Alfredo R. Antigüedad
La Fuenfria, Noviembre.
(Prohíbase la reproducción).

Sucesos y denuncias

Un latazo
Jugando con otro mozalbete, Lorenzo Cabello Aguilera, de 16 años, domiciliado en la barriada del Marrubial, recibió un golpe, que le propinó aquél con una lata y re saltó herido.
Trasladado a la clínica de la calle de Góngora, Lorenzo recibió asistencia de una herida contusa en la región temporal.
Pasó luego de asistido a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado correspondiente.

Entre barrenderos
Según noticias recogidas, ayer tarde rieron en la Ribera y parece que por rivalidades de oficio, dos barrenderos.
Uno de ellos, llamado Francisco Jiménez Linares, de 29 años, llevó la peor parte en la contienda, resultando con una contusión en la región escapular izquierda, de la que fué debidamente curado en la Casa de Socorro.

El juzgado entiende en el asunto.
Mordido por un gato
Hace cinco días y en su domicilio, calle de Mufiñes número 25, fué mordido por un gato el niño de ocho años, Rafael Muñoz Ramos.

En principio, el pequeño, que resultó con contusión en la parte del pie izquierdo, intentó y ha tenido que recibir asistencia en la clínica de la calle de Góngora.
Convenientemente curado pasó a su domicilio y del hecho se dió cuenta al juzgado.

Niño herido
El niño de ocho años, Enrique Bravo Ramirez, domiciliado en Barrionuevo 19, fué curado ayer tarde en la Casa de Socorro, de una herida contusa con hematoma en la región temporal derecha, producida al darle una pedrada otro niño, cuyo nombre se ignora en Puerta Nueva.

Fué calificada la herida de pronóstico reservado y se dió conocimiento al juzgado municipal de la Derecha.
Amenazas
El guardia municipal número 6, Florencio Duque, detuvo anoche a José Morales Lopez, domiciliado en la calle de Mucho Trigo número 22.

Dicha detención fué a requerimiento de Antonio Molina Rodríguez, de 31 años, porque éste decía que Morales le había amenazado con pegarle un tiro.
Morales no tenía arma alguna y Molina presentaba síntomas de embriaguez y en vista de todo ello, ambos pasaron desde la Comisaría, a la presencia del juez.

El tren rápido llegó a Córdoba, procedente de Madrid, el excelentísimo señor don Felix Ambrosio Guerra, arzobispo de Verissa.

Se dirigió desde la estación a la residencia de Padres Salesianos, a cuya congregación pertenece, y como se están celebrando cultos en honor del venerable Don Bosco, el señor Guerra dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

Hoy a las diez y media de la mañana celebrará Misa de Pontifical en la Iglesia de María Auxiliadora.
Al ilustre huésped deseámosle una estancia grata en nuestra ciudad.

El arzobispo de Verissa

El ilustre huésped deseámosle una estancia grata en nuestra ciudad.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer
De Sevilla, don Manuel Rueca Maristany y don José Moya Corral. De Madrid, don José Pedret Moseada y don Joaquín Bueno Rodríguez. De Jaén, don Miguel Martínez Rosado. De Casablanca (Africa), don Guillermo Cáceres Núñez. De Granada, don Antonio del Barrio.

Han salido
Para Sevilla, don Leoncio Sanchez Miguel y don José Ruigómez de la Torre. Para Madrid, don Juan Martín Huero y don Eduardo Lazcano. Para Málaga, don José del Río. Para Lucena, don Domingo Abalos. Para Torrecampo don Antonio Montoro.

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

GRAN TEATRO

El Abono a las próximas funciones de Zarzuela
GRAN COMPANIA
en la que figura el eminente barítono español
EMILIO SAGI-BARBA
Continúa con extraordinario éxito la suscripción del ABONO para las SEIS UNICAS FUNCIONES que celebrará en Córdoba esta Compañía, y cuyo debut, como se ha anunciado repetidamente, tendrá lugar el MIERCOLES 20 del corriente, en el GRAN TEATRO.

Son muchísimas las personas que ya han retirado sus abonos para este importante acontecimiento lírico no solo de la capital sino de algunos pueblos de la provincia.
La suscripción del mismo continúa diariamente en la taquilla del GRAN TEATRO y de SEIS de la tarde a ONCE de la noche. Allí facilitan listas de Compañía con toda clase de detalles.

Para los dolores de espalda

Advertisement for Allcock ointment. Includes illustration of a person's back and text: 'Para los dolores en la espalda, pecho, costado y extremidades, tos, resfriados, lumbago, reumatismo o cualquier otro dolor producido por enfriamiento, cansancio o esfuerzo, el remedio rápido, seguro y radical son los Emplastos Allcock. Marca Águila. Aplicación donde duele. Alivia el dolor. Cuando necesitéis una píldora TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752) Para Estreñimiento, Bile, Dolor de cabeza, Desordenamientos, Indigestión, etc. SE VEN EN LAS OFICINAS DEL MUNDO EXTERNO. Agentes en España: URIACH & CA, Barcelona.'

CASA CABALLERO

Mosaicos, Yesos, Cementos y Azulejos
PRECIOS ECONÓMICOS
TELÉFONO 14-0-2 AVENIDA CANALEJAS, 1

Advertisement for 'La Unión' and 'El Fénix Español' insurance companies. Text: '“La Unión,” y “El Fénix Español” COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos Subdirección para Córdoba y su provincia: Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 18.'

La Redacción, Administración y Oficinas de LA VOZ, han quedado instaladas en su nuevo edificio de la calle Fray Luis de Granada.

De sociedad

Nuestros distinguidos amigos, el propietario del "Diario de Córdoba", don Francisco Castillo, y su distinguida esposa doña Araceli Osuna, se encuentran completamente resabiados de sus dolencias.
Los celebramos sinceramente.

El día 18 del próximo mes de Diciembre celebrará matrimonio don Ricardo Lopez de Carizosa, hijo de la marquesa de Valparaíso y viuda de Mérito con la duquesa de Algeciras.

Llegó a Córdoba el Ilustrísimo señor don general de Bellas Artes, conde de las Huelgas, acompañado de su distinguida esposa, acompañada de su distinguida esposa, doña María de los Angeles de Valenciano don Pascual Cruz Navarro.

De Madrid ha venido el almirante de la Armada, don Antonio Castillo Romero.

De Martos (Jaén), llegó el abogado don Adolfo Bustamante Román.

Marchó a Madrid, tras breve estancia en ésta, el ingeniero don Manuel Otero.

Urtriril Dr. Grau: cura Artritis. Reunión Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

HUESPED ILUSTRE

El arzobispo de Verissa

El tren rápido llegó a Córdoba, procedente de Madrid, el excelentísimo señor don Felix Ambrosio Guerra, arzobispo de Verissa.

Se dirigió desde la estación a la residencia de Padres Salesianos, a cuya congregación pertenece, y como se están celebrando cultos en honor del venerable Don Bosco, el señor Guerra dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

Hoy a las diez y media de la mañana celebrará Misa de Pontifical en la Iglesia de María Auxiliadora.
Al ilustre huésped deseámosle una estancia grata en nuestra ciudad.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer
De Sevilla, don Manuel Rueca Maristany y don José Moya Corral. De Madrid, don José Pedret Moseada y don Joaquín Bueno Rodríguez. De Jaén, don Miguel Martínez Rosado. De Casablanca (Africa), don Guillermo Cáceres Núñez. De Granada, don Antonio del Barrio.

Han salido
Para Sevilla, don Leoncio Sanchez Miguel y don José Ruigómez de la Torre. Para Madrid, don Juan Martín Huero y don Eduardo Lazcano. Para Málaga, don José del Río. Para Lucena, don Domingo Abalos. Para Torrecampo don Antonio Montoro.

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

Ateneo Escolar Veterinario

El catedrático de la Escuela don Rafael Castejón pronuncia una interesante conferencia

En el salón de actos de la Escuela Superior de Veterinaria, se celebró ayer tarde la primera conferencia del Ateneo.

Fuó presidida por don Juan Carandell, catedrático del Instituto; don Ramón García Suarez, don Germán Saldaña, don José Herrera, don Felix Infante, catedráticos de la Escuela y los veterinarios señor Herrador y el señor de la Cruz.

El señor Castejón dice que le es muy grato el inaugurar este año las conferencias del Ateneo, y comienza el desarrollo del tema "Prehistoria y Ganadería".

La prehistoria, dice, es el tiempo transcurrido desde los remotos tiempos, hasta el presente. Recuerda que el primer dato de Historia de los ejercicios, data del año 4.000 antes de Jesucristo, habiendo algunos historiadores que dicen que el primer hecho histórico acaeció el 19 de Julio de 4141 años antes de Jesucristo, y que se puede precisar este detalle por haber coincido con un eclipse.

El hombre aparece sobre la tierra al final del período cuaternario.
Divide la prehistoria en edad de piedra y edad de los metales.

La primera se divide en piedra tallada o edad paleolítica y neolítica o pulimentada. Dada la temperatura de la tierra, en el principio del período cuaternario, que conservaba calor y humedad, el hombre no buscaba todavía las cavernas.

En el período musteriense empieza el enfriamiento de la tierra y el hombre cambia de vida buscando las cavernas y formando sus hogares.

Recuerda los glaciares, y enaltece la figura del señor Carandell, por ser uno de los más documentados en glaciario.
En el paleolítico superior, dice, aparece la raza de Cromagnón; son sucesores de esta raza los bereberes, los vascongados y los canarios.

Con la raza Capsiense que entra en España por Africa y la ocupa en todo el período paleolítico inferior, aparecen industrias de mármol, maderas, y sobre todo, bellos recuerdos de Arte en las cuevas de Altamira, provincia de Santander.

En este período el hombre era cazador y no tenía domesticado a ningún animal. Pintaba animales en las cavernas y se empezaban a diferenciar ya las razas especialmente la del caballo.

En la cuenca del Guadalquivir, se han encontrado datos muy interesantes del período neolítico.

El hombre se revela como ganadero al final del neolítico; el primer animal que se domesticó fué el perro; a continuación el buey, la oveja y el cerdo.

La historia de los animales domésticos, sigue diciendo el señor Castejón, está por hacer. Dice que quien hizo de la prehistoria ciencia, fueron los franceses e invita a los ateneístas a estudiar la prehistoria de los animales domésticos, como medio de hacer progresar la Veterinaria.

Terminó su notable y amena disertación, el señor Castejón, siendo largamente aplaudido por tan luminoso y magistral estudio.
J. P. M.

LLEGÓ

La segunda y gran remesa de trincheras en EL METRO y sus Sucursales, pues debido a sus elegantes modelos y precios baratos, aunque es la primera remesa fué importante se agotó el surtido a los pocos días.

Hoy ofrecemos al público, y a los numerosos clientes que esperaban el segundo surtido, infinidad de trincheras, gabanes, pellizas, impermeables, cortes de traje, trajes hechos bien confeccionados, a precios sin competencia posible.

Ver para creer: Visitar antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, EL METRO y sus tres sucursales, que les conviene. Precio fijo verdad.

GRAN TEATRO.—Hoy sábado, estreno

HAMPA
Magnífica película «Ufa».—Seis y media tarde y diez noche.
Mañana domingo, acontecimiento: ROSA DE CALIFORNIA

Sin salir de casa...

puede usted comprar el libro que le interesa.—Llame al teléfono 2-0-5-6 (Librería Luque), y seguidamente lo recibirá.

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para imponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: 'El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Ejerce una acción energética y rapidísima contra la Neurastenia. Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.'

LABRADORES:
VENDO MOTO ARADO, 80 CABALLOS W. D. 11.000 PESETAS.
RAZÓN: ANDRÉS REVUELTA.—INFANTES (CIUDAD REAL)

Advertisement for Pedro Lopez e hijos. Text: 'Pedro Lopez e hijos. TELÉFONO 1126. CORDOBA. ABNQUEROS APARTADO N.º 14 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos'

Triunfo de las cordobesas en Madrid

Luis Rosés Diego Ruiz

Coplamos del "Heraldo de Madrid", de fecha 12 del corriente lo siguiente:

En el Teatro Fontalba ha surgido un héroe de la Moda Andaluza. Este valiente es el galán de la compañía de Lola Menbrives, Luis Rosés.

Que para servir con propiedad su papel de muchacho cordobés rico, de los de hoy día, en el estreno de "La Lola se va a los Puertos", Rosés encargó a su amigo Diego Ruiz, paisano suyo, en Córdoba el sombrero de ala ancha más moderno que se exhibiera en Gondomar y el Gran Capitán.

Que le mandó el prestigioso sombrero uno que es una preciosidad, una monería y en fin, un "último grito".

Que aunque el público acostumbrado en Madrid a enterarse con retraso de las modas de fuera le gustó mucho el sombrero cordobés y desde el primer momento Luis Rosés quiere imponer a su amigo y persiste, a cada representación—a cada lleno completo, dicho sea de paso—, en lucir el último grito de Córdoba—tan impertinente como si, vistiendo una comedia de una capital europea de las que imponen la moda, tuviese que llevar unos pantalones a lo valésse, entre el asombro de los atorrados.

Reciban nuestra felicitación estos dos hisanos nuestros.

LA VOZ en Montalbán

Una boda
En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, y ante el coadjutor don Angel Lopez Crespo, se han unido con los lazos del matrimonio, la distinguida señorita Carmen Domínguez Prieto, con el distinguido joven don Antonio Jimenez Rio.

Más de mil invitados, acompañaron a los novios a la parroquia, donde el acto se celebró.

Fueron apadrinados por don José Jimenez, hermano del novio, y por doña María Antonia Domínguez, hermana de la novia.

Terminada la sagrada ceremonia, los nuevos esposos, padrinos y el numeroso acompañamiento que llevaban, se trasladaron a casa del padre de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch de dulces, fiambres, vinos, licores, champán y habanos.

Le deseamos una interminable luna de miel.
Corresponsal
Montalbán, 15-11-929.

Veá usted

HAMPA
de la marca «Ufa».—Película nueva. Película de esta temporada. Hoy sábado, estreno GRAN TEATRO

Mañana domingo, ROSA DE CALIFORNIA

